

SUBSCRIPCIÓN: Un mes, 25 pesetas en toda España. Extranjero, 2,25 pesetas.

PALMA DE MALLORCA, LUNES 8 DE MAYO DE 1916.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 22. Teléfono n.º 9

COSA NUESTRA

Sr. D. José Tous.

Mi estimado Tous: por los diarios por los telegramas, por el editorial de LA ÚLTIMA HORA en su artículo «El mérito premiado» me entero de que sobre nuestro Miguel S. Oliver está cayendo una lluvia de honores y de pesetas, y triunfa en A B C para fastidiar a los centralistas, y en LA Vanguardia para rebañar de los de acá, y obtiene el premio Fastenrath, que es como traspasar la frontera y vencer a los imperios centrales, que hoy parece el todo.

Pues no basta que lo denunciemos, y lo propalemos y nos alegremos, y todos los otros usos del vocabulario; preciso es que se lo digamos en tonos muy afectuosos, con demostraciones tan espléndidas como V. pueda imaginar o tan poco espléndidas como V. las quiera, porque no se trata de esplendores, sino de cariño, de admiración a sus merecimientos, de gratitud de paisanos, de cuanto pueda significar una manifestación de esas que saliendo de lo hondo llegue al alma para aumentar sus legítimas satisfacciones, ahora que Dios se las da.

¡Mire V. cómo yo también tengo ideas! Sólo falta que V. ponga sus locuras, pero de las que son fútiles; y no me tenga mucho tiempo con el dedo levantado, porque dicho se está que yo seré siempre uno, aunque el último entre todos Vds.

Alvicio
Un abrazo de su afilmo.

Espinilla.

La nota Alemana a los EE. UU.

Berna 5. — He aquí el texto de la contestación alemana a la nota norteamericana, que fué entregada el jueves por von Jagow a Mr. Gerard:

«El abajo firmado tiene el honor de entregar, en nombre del gobierno imperial, a Su Excelencia M. James V. Gerard, embajador de los Estados Unidos, la contestación siguiente a la nota del 20 de abril, acerca del desarrollo de la guerra submarina alemana:

«El gobierno alemán trasladó a las autoridades navales competentes para su informe, el expediente relativo al *Sussex*, tal como fué comunicado por el gobierno de los Estados Unidos.

A juzgar por los resultados obtenidos hasta ahora de dicha información, el gobierno alemán se inclina a admitir la posibilidad de que el buque mencionado en la nota del 20 del mes de abril, como torpedero por un buque alemán, sea efectivamente el *Sussex*.

El gobierno alemán pide la venia para aplazar la comunicación de más amplios detalles sobre el asunto hasta que se hayan podido dilucidar ciertos puntos de importancia decisiva para la reconstrucción de los hechos de que se trata.

Si resultara demostrado que el comandante se equivocó suponiendo que el buque en cuestión era un buque de guerra, el gobierno alemán no dejará de deducir las consecuencias resultantes de estos hechos.

En lo referente al caso del *Sussex*, el gobierno de los Estados Unidos hizo una serie de declaraciones, cuyo punto principal es la afirmación de que el incidente debe ser considerado únicamente como un ejemplo de los métodos de destrucción deliberada y sin distinción, de los buques de toda procedencia y destino, por los comandantes de los submarinos alemanes.

El gobierno alemán, estima, sin embargo, que es de poco interés entrar en estos momentos en detalles, pues el gobierno de los Estados Unidos se ha abstenido de fundamentar esta afirmación en hechos concretos.

El gobierno alemán debe refutar energicamente esta afirmación. Se limitará a declarar que ordenó considerables restricciones en el uso de las armas submarinas, y esto por respeto a los intereses de los neutrales y a despecho de dichas restricciones son, naturalmente, ventajosas para los enemigos de Alemania. Ni Inglaterra ni sus aliados han demostrado tanto respeto por los intereses de los neutrales.

Las fuerzas submarinas alemanas tienen en realidad órdenes para llevar la guerra submarina según los principios generales reconocidos por el Derecho Internacional, que se aplican a la visita, registro y destrucción de los buques mercantes, excepción hecha de la dirección de la guerra submarina contra las mercancías enemigas conducidas por buques, mercantes enemigos hallados en la zona de guerra que rodea a la Gran Bretaña.

Respecto a esta última categoría no se dio seguridad alguna al gobierno de los Estados Unidos. La declaración de 8 de febrero de 1916 no contiene ninguna seguridad de esta clase.

El gobierno alemán no puede admitir que se ponga en duda el hecho de que estas órdenes fueron dadas y ejecutadas de buena fe. Han ocurrido equivocaciones de hecho, pero en ninguna guerra pueden evitarse por

completo. Deben concederse ciertas tolerancias en la dirección de la guerra naval contra un enemigo que recurre a toda clase de astucias, sean o no lícitas.

Pero una descartada toda posibilidad de error, la guerra naval como la continental, implica peligros inevitables para las personas y bienes neutrales que penetren en la zona de combate. Incluso en el caso en que las operaciones navales se hallen limitadas a las formas habituales de guerra de cruceros, las personas y bienes neutrales han sufrido a menudo sus consecuencias.

El gobierno alemán insistió varias veces y en términos explícitos acerca de los peligros dimanados de las minas, que acarrearon la pérdida de muchos buques.

Hizo el gobierno alemán al de los Estados Unidos varias proposiciones para reducir al mínimo para los viajeros y bienes norteamericanos los peligros inherentes a la guerra naval. Por desgracia los Estados Unidos resolvieron no aceptar dichas proposiciones. Si el gobierno de los Estados Unidos las hubiese aceptado, habría contribuido a evitar en parte los accidentes de que entretanto han sido víctimas algunos ciudadanos norteamericanos.

El gobierno alemán mantiene sus ofrecimientos para llegar a un acuerdo acerca de las bases que indicó.

ACLARANDO UN MISTERIO

Dice la Gaceta de Zurich:

«La reciente relación de los sucesos ocurridos a raíz de la capitulación de Montenegro, realizada por parte de los ministros que quedaron en el país, no da ninguna explicación del raro proceder del rey Nicolás. Al contrario, pone aún más en tela de juicio el acto cometido por el anciano rey, y es natural, por lo tanto, que en los imperios centrales se piense que solamente infijos de índole extraña hayan ejercido una acción decisiva sobre él a última hora.

Sin embargo, parece que es otra la razón que dio motivo al proceder del rey, que la que generalmente aducen sus enemigos. La situación era para él muy difícil, pues procuró quedarse en Scutari para seguir tratando desde allí con las autoridades austro-húngaras.

En el Konak de Cetina ondeaba el estandarte de los Habsburgos, y su carta de sujeción al emperador ya fué camino de Schoenbrunn. En este mismo instante trágico llegó—según estos mismos bien documentados informes—al rey una carta desde Italia, que le hizo olvidar todos los pasos dados y desahogar todo escepticismo por el Trono y su prestigio.

El rey Nicolás no sólo había ingresado en sus arcas grandes cantidades durante su reinado de 56 años, sino que ha sabido también administrar muy bien su fortuna y aumentarla considerablemente. Su nombre como gran concurrente a las Bolsas de Europa era tan conocido como su nombre de rey. Sus enormes manipulaciones en la

HIELO

OPACO Y TRANSPARENTE CON AGUA DESTILADA A 150° DE LA FRIGORIFICA (C'AN MANEU)

a 0'40 pesetas y 0'60 pesetas respectivamente cada pieza o bloque de 12 kilogramos

Es el mejor; hágase la prueba y resulta de mayor consistencia y tersura, sumergido en agua caliente o espuesto a la intemperie tarda mucho más tiempo en disolverse que el que expenden los demás fabricantes de esta capital.

Capacidad de producción 1.500 arrobas por día.—Sistema Raoul Pictet, París, reconocido universalmente como el mejor

VENTA: Colmado PARISIEN, de los Sres. Coll, P. Antonio Maura, 14

Bolea de Viena el año de 1913, durante la guerra balcánica, llegaron a ser hasta célebres, por haber sido castigado su agente de Bolsa por las autoridades vienesas.

Lo mismo que en Viena, tenía el rey de las montañas negras sus agentes en las Bolsas de París, Londres, Berlín y San Petersburgo, que casi diariamente operaban por él en gran escala. Estos capitales los empleaba el rey exclusivamente en el extranjero, y si bien se le podía dar la razón por la inseguridad constante de la situación política de los Balcanes, le ha sido, no obstante, fatal esta medida de precaución.

Antes de la guerra mundial, el rey, como financiero prudente, había liquidado todos sus compromisos en Berlín y Viena y transferido sus capitales depositados en aquellas poblaciones a Londres y París, donde ya tenía grandes depósitos.

Convencido de la victoria de los aliados, le parecía que sus capitales no corrían riesgo alguno en Londres y París. Tampoco pensó nunca en que la suerte pudiera ponerle en situación difícil con las potencias de la Entente. Tanto más le sobrecogió la suerte de Serbia.

Su confianza en la preponderancia de la Entente empezó a nublarse, y temiendo que su país corriese la misma suerte que Serbia, hizo ya entonces el rey Nicolás todo lo posible para retirar sus capitales de los Bancos ingleses y franceses. Pero esos Bancos contestaron con evasivas, y siempre hubo nuevos inconvenientes, hasta que, por fin, el ejército de Kowes asió la puerta de entrada de Montenegro: el monte Lovcen.

Así el rey de Montenegro ha salvado su fortuna, pero ha perdido su trono. El camino para una inteligencia entre las autoridades montenegrinas y el Gobierno austro-húngaro está expedito. El príncipe Mirko es el heredero legítimo del trono, puesto que todos los demás miembros de la dinastía han huido. No hay, pues, inconveniente alguno en conceder al príncipe Mirko la regencia del reino, que quedará en relaciones políticas con la Monarquía austro-húngara, y estamos seguros de que el pueblo montenegrino acogerá esta solución con simpatía, puesto que su exrey perdió en el momento más grave de su historia patria toda la simpatía que tuvo.

Durante el trayecto, todos los ciclistas supieron cumplir como buenos, haciendo derroche de resistencia los unos y de habilidad los más.

En previsión de cualquier accidente que hubiera podido ocurrir, a la cola de la caravana ciclista, iba un coche-automóvil guiado por su propietario D. Jaime Cabrer, en el que iba el conocido cirujano del Veloz nuestro apreciado amigo D. José Vicoens.

Pero amigo; ¡qué felicidad, la de V. Cruzadito de brazos pasó todo el camino y sin la menor molestia. ¡Los hay con suerte, amigo!

Algunas horas de marcha y ya, sin apercibirnos, como quien dice, nos encontramos a las puertas de uno de los más hermosos rincones bellos que encierra nuestra isla de oro ¡El Arenal!

La entrada de la caravana ciclista, fué verdaderamente triunfal. Infinidad de familias y de mujeres divinas, ansiaban nuestra llegada. ¡Cuánta alegría! ¡Qué inmensa animación! ¡Cuán bello el panorama espléndido que ofrecían aquellos lugares.

El Arenal

A la entrada del magnífico Arenal, se había levantado un arco de mirto y luego a medida que íbamos descubriendo terreno, vimos que airoso se levantaban cuatro más, todos ellos con inscripciones algarólicas. Estos estaban dedicados al Excmo. Sr. Capitán General, otro al pueblo de Lluchmayor, a la Fiesta del Pedal, al Excmo. señor Gobernador y otro al ciclismo.

Casi todas las casas de aquella barriada estaban adornadas con flores ondesando en lo alto los pabellones de España y de Mallorca. Merece especial mención la de D. Jaime Garcés engalanada con infinidad de banderitas. También se distinguía la del conserje de las obras del ferrocarril de Santany don Pasqual Pinedo, en la que aparecían artísticamente enlazadas las herramientas y aparatos del arte de explotación. Las fondas de *Cuna Grina* y *Ca sa Poblera* y los chalets de nuestros amigos D. Francisco Gamarra y don Juan Pou.

Merece especial mención el *chalet* habido por el señor Garcés, para que en él se sirviera el banquete a los invitados al acto. El adorno en él, siendo improvisado, no cabía ser más artístico. Por doquier aparecían combinados hermosamente las flores y plantas formando esquisitos adornos.

Llegada del Gobernador Civil

Poco antes de dar comienzo a la misa, llegó al Arenal, en la lancha a motor de la Estación Sanitaria de este puerto, el Gobernador Civil de esta provincia D. Dionisio Alonso Martínez. Acompañaban a nuestra primera autoridad civil, el ex-gobernador civil de esta provincia D. Luis Pascual y el vocal de la Junta Directiva del Veloz don Miguel Torres.

Al poner pie a tierra el Gobernador Civil, fué objeto de una entusiasta ovación dándose fuertes vivas y aplausos. La banda de Lluchmayor lanzó al aire sus acordes, resultando un momento verdaderamente solemne.

Fuó recibido por el Presidente señor Seguí, el Alcalde y concejales de Lluchmayor, la Junta del Veloz y el Rector D. Andrés Pont.

Seguidamente se dirigieron las autoridades a la pequeña iglesia del Arenal y allí puesto el altar sobre el portal de la iglesia se celebró la misa, la que dijo el Rdo. señor Pont, ayudado por el Secretario del Veloz D. Rafael Pomar.

Millares de personas asistieron al religioso acto llenando por completo aquellos alrededores.

Las autoridades y acompañantes Junta del Veloz y el representante de este periódico, han ocupado en el acto lugar preferente situado a la derecha del altar.

Durante la misa, ha continuado la impresión de la cinta cinematográfica impresionando los *amateurs* señores Durán, Bonassar y algunos otros distintos placas fotográficas.

Discurso del Rdo. D. Andrés Pont

Durante la misa el Rdo. señor Pont, dirigió a los ciclistas una nutrida plática, en estos o parecidos términos: Morido por el entusiasmo grande, inmenso que siento por el hermoso e higiénico sport del pedal, he venido aquí hermanos míos, para dirigirlos la palabra en pro del sport magnífico del pedal, de este sport que oía hombres sanos de alma y cuerpo.

Bendijo a todos los ciclistas y así terminó su elocuente discurso.

Prosiguió luego la misa y al ser elevada la Sagrada Ostia, la banda de Lluchmayor dirigida por don Damián Font ejecutó la Marcha Real. El momento fué solemne ofreciendo la pequeña plazaola y el campo en toda su inmensidad un hermosísimo aspecto.

Carreras en la playa

Conforme rezaba el programa, se celebraron luego en la playa, frente a la tribuna levantada al efecto en la casa del Veloz, las carreras ciclistas y pedestres.

En la citada tribuna, tomaron asiento las Autoridades e invitados. Nuestra primera autoridad civil cedió gallantemente la presidencia a distinguidas y elegantes señoritas palmasanas, versateantes en aquellos lugares de ensueño. Estas eran: señoritas Luisa, Amelia y Consuelo, hijas del expidutado señor Valenzuela, Isabel Bestard, Margarita Bonet y Margarita Alvarez.

Seguidamente se procedió al desarrollo del programa de carreras. Del orden quedaron maravillosamente, la Guardia civil a las órdenes del señor Cerdá, la guardia municipal ciclista de Palma y la de Lluchmayor.

Igualmente asistió al Arenal la ambulancia de la Cruz Roja de Lluchmayor a las órdenes de don Mariano Roselló, médico inspector de la misma y concejal de aquel Ayuntamiento. Ganaron las carreras los siguientes corredores:

En bicicleta.—Resistencia.—Arbona y Mas.

Velocidad.—Muñtaner y Bernardo Roig.

La carrera cangrejo o sea montando sobre el manillar, mirando hacia el sillón, fué ganada por Andrés Bauzá y Onofre Jordá.

Carrera pedestre; fué ganada por M. Muñ y Matias Salvá. Premios: un gallo y dos pichones.

La esportación ofrecida por la sección ciclista de la «Asistencia Palmasana» y que se disputaba corriendo a pie pero llevando la bicicleta del manillar, la ganó Julián Jaume.

Carreras a pie, por mar. Vencedores: M. Amengual, M. Florit, Onofre Lisá y J. Malet.

El vocal de la Junta del «Veloz» don Gabriel Esteva ofreció un premio de cinco pesetas para una carrera con los pies atados. Fué ganada por R. Serra.

Los señores Darder, regalaron a uno de los corredores que tomó parte en todas las carreras sin lograr premio alguno, un timbre, unos puños y un par de *rastraps*.

Terminadas las carreras que resultaron en extremo entretenidas, las señoritas que ocupaban la presidencia procedieron al reparto de los premios, mientras que el operador cinematográfico continuaba la cinta incluyendo en ella al veterano ciclista don Gaspar Font que asistió a la fiesta con el biclo de su propiedad como también al niño más pequeño que asistió a la fiesta hijo del ex-compañero señor Maura.

La comida.—Banquete a las autoridades.

Había llegado la hora. Bien pronto la multitud se esparció por el campo para rendir tributo a sus viandas en plena natura y para sentarse los otros al rededor de bien dispuesta mesa dó se sirvieron sabrosos manjares.

Durante la comida reinó la más completa cordialidad y entusiasmo.

Al descorcharse el champaña, el señor Gobernador inició los brindis, dedicando grandes elogios a los organizadores de la fiesta y en especial al digno presidente Sr. Seguí.

Este en breves palabras dedica elogios grandes a la prensa palmasana, diciendo que con respecto a la fiesta ha sabido batir el record de la propaganda. Al Capitán General, al Gobernador civil, al Alcalde y concejales de Lluchmayor y al Rector Sr. Pont agradece el concurso que han prestado al acto.

Termina dando un viva al *Veloz Sport Balaar*.

El Rdo. Sr. Pont felicita a las autoridades, al Sr. Seguí y demás organizadores de la fiesta, manifestando su entusiasmo más grande por la fiesta celebrada.

El Alcalde de Lluchmayor levanta su copa brindando para que en años venideros se repita en el mismo punto la fiesta, la que revestirá, si cabe, mayor brillantez.

Dedica un saludo a la autoridad civil y su felicitación más efusiva al señor Seguí.

Don Joaquín Pascual propuso un aplauso para el *maitre d'hotel* señor Pensabene, por la excelente condimentación del menú.

Llegada del Capitán general

Poco después de las tres de la tarde, en la magnífica lancha a motor de su propiedad, llegó el Capitán general Sr. Borbón, acompañado del capitán ayudante señor Montis, del comandante don Federico Muñoz, del oficial primero de Intendencia don Francisco Bonet de los Herreros y el teniente de Artillería don Rafael Marqués.

Nuestra primera autoridad militar fué recibida junto al fondeadero por el señor Seguí y varios señores de la Junta. Dichos señores juntamente con los tenientes de la guardia civil señor Cerdá y el de carabineros don Sebastián Raimundo Nuñez, sentáronse a la mesa tomando el café con los demás comensales.

Sorteo y baile

A continuación, en la plaza se efectuó el sorteo anunciado. La presidencia estuvo a cargo de las señoritas, cuyos nombres ya hemos apuntado.

El primer premio, consistente en una bicicleta construida expreso y regalada por los señores Darder Hermanos, correspondió al núm. 1976; el segundo, 100 pts. en metálico, al número 1160, el tercero, consistente en un juego completo de gomas, al número 1337.

Al número 1144 le correspondió el cuarto premio que consistió en un farol de bicicleta; el quinto, consistente en un juego de pedales, correspondió al núm. 1565 y el último que era una cámara de aire, correspondió al número 1276.

Terminado el sorteo, en la misma plaza se organizó un baile, entregándose a la danza infinidad de parejas.

El Retorno

A eso de las cinco de la tarde, una vez despedidas las autoridades militares y civiles que embarcaron en sus respectivas canoas, se organizó nuevamente la caravana, emprendiendo el regreso hacia Palma. Durante el camino, no se registró el más pequeño incidente, reinando la más completa alegría entre los ciclistas. En el *Coll d'en Rebassa* y Molinar de Levante, la carretera en toda su extensión se hallaba poblada de gentío que vitoreaba sin cesar a los valientes ciclistas.

La Fiesta del Pedal

Exito inmenso.—Fiesta brillantísima.—Animación y entusiasmo indescriptibles.—¡Hazaña a los organizadores!

A la Fiesta del Pedal

Apenas asomados los primeros albores del nuevo día, las calles de Palma todas en general ofrecían con su movimiento inusitado. Carruajes, autos motocicletas y bicicletas en carrera veloz se deslizaban dirigiéndose a un punto de reunión.

Los ciclistas buscábase unos a otros formando grupos numerosos en los distintos centros ciclistas de esta capital y daba gusto ver la variedad de trajes rivalizando unos con otros en su indumentaria. Algunos, habían derrochado su ingenio a engalanar la bicicleta presentándola con mil y mil formas algunas de ellas estravagantes en extremo, hasta el punto que un grupo de ciclistas cuyo lema es, el buen humor presidido por Jusmito Barceló, llevaba sobre el manillar y chistosamente anudados dos monas naturales, presidentas honorarias de este grupo de jóvenes alegres y bulangueros.

La fiesta de ayer quedará esculpida con letras de oro, formando una página la más brillantísima en los anales del ciclismo balear.

La salida

A medida que se acercaba la hora señalada para emprender la partida, llegaban numerosos grupos de ciclistas, reuniéndose en el local del *Veloz Sport Balaar*. Allí desde muy de mañana, se hallaba el dignísimo presidente de la sociedad D. Ignacio Seguí, quien a medida que iban llegando los ciclistas los recibía con frases cordiales de saludo y entusiasmo, para cada uno tenía un párrafo una frase acompañadas del gozo natural que se experimenta al ver coronado con el más grande de los éxitos un acto cualquiera que se organice.

Poco después de las siete, formóse la caravana ciclista, abriendo marcha la sección ciclista del Regimiento Infantería de Palma que iba al mando del sargento D. Benito Bauzá. Seguían una sección de los Exploradores Mallorquines y a continuación una sección de la ambulancia de la Cruz Roja de Palma, al mando de los señores D. José Quejgas y D. José Cortés. Igualmente iban escoltando la caravana, los municipales ciclistas del Ayuntamiento de Palma que dicho sea de paso supieron en todos los momentos más difíciles, cumplieron como buenos cuidando del orden en todas partes.

A continuación seguían el Presidente del *Veloz Sport Balaar* Sr. Seguí y la Junta Directiva. Detrás se formaron los demás ciclistas estando representados brillantemente las distintas asociaciones y centros de esta localidad: *Fomento del Ciclismo, Obrero Ciclista, Veloz Sport Balaar* y numeroso grupo de ciclistas particulares.

El paso de los ciclistas fué tomado en cinta cinematográfica por el operador Sr. López, empleado de la Empresa *Susui*.

La caravana siguió por una de las vías laterales del paseo del Burne, Mercado, Ramba, calle de los Olmos, dirigiéndose hacia la plaza de San Antonio lugar en donde se hallaban centenares de ciclistas de la *Asistencia Palmasana*, y concurrentes de los centros ciclistas Antonio Biliboni, Nolla y algunos otros centros que sentimos no recordar.

El mayor contingente de ciclistas pertenecía a la importante casa industrial de los Sres. Darder Hermanos.

Durante el trayecto constantemente durante el trayecto reprodujéronse los vivos entusiasmos y los aplausos calorosos. Por doquier, grupos de campesinos y garridas payesas asomaban sus lindas cabezas prorrumpiendo en aplausos y vitores.

POR TELEGRAFO

La política

Nombramientos

Madrid 7 (11 m.)
La Gaceta de hoy publica los siguientes decretos:
Nombrando alcalde de Madrid a don Martín Rosales; admitiendo la dimisión de la Dirección de Administración Local al señor conde de Santa Eulalia y sustituyéndolo por D. José Morote; nombrando Presidente del Senado al señor García Prieto y vicepresidentes a los señores Anón, marqués de Pilares, D. Felipe Faló, duque de Montellano, D. Bernardo Portuondo y D. Angel Pulido.

Conferencia con el señor Suárez Inclán
Madrid 7 (10 n.)
El señor Jiménez fué al domicilio del señor Suárez Inclán conferenciando sobre cuestiones de Barcelona. Luego el señor Suárez Inclán marchó a casa del señor conde de Romanones. También conferenciaron sobre el mismo asunto.

Las Juventudes Mauristas
Al banquete con que las Juventudes Mauristas obsequiaron al señor Goycochea asistieron D. Gabriel y D. Miguel Maura y quinientos comensales. El señor conde de la Mortera dijo que los mauristas aunque aparentemente separados de la actuación política, cuando se quieran resolver los problemas nacionales se les llamará.
El señor Osorio y Gallardo pronunció un discurso encomiando la tendencia maurista y exponiendo el gran amor a la Monarquía.
El señor Goycochea agradeció el homenaje y vaticina que el maurismo tendrá que intervenir en el Gobierno de la Patria.

Como estarán ocupados los escaños del Congreso.
Madrid 8 (5 m.)
Esta tarde varios diputados han ido señalando los escaños delanteros del Congreso.
Los conservadores que los ocuparán serán los señores González Besada, Sánchez Guerra y Bagulí.
El señor D. José de Zulueta ocupará el escaño del señor Azcarate.
Los amigos del señor Marín ocuparán los bancos de la extrema izquierda y la mayoría algo más abajo, y no lejos del señor Urzáiz y Alcalá Zamora.
Algunos bautizaron estos escaños como banco de los disidentes.
Las actas del Congreso
Se asegura que de las actas de diputados que han pasado al Supremo, éste propone la nulidad de cinco.

Ecos varios

Balace en el Banco

Madrid 7 (11 m.)
Según el balance efectuado en el Banco de España aumenta el oro en 4.620.862 ptas., los billetes en 20.452 mil 050 ptas. y disminuye la plata en 5.534.673 ptas.

Inauguración del edificio de los empleados de ferrocarriles.
El martes se inaugurará el edificio social de la Asociación de Empleados de Ferrocarriles, presidiendo el acto S. M. el Rey.

La actitud de los ferroviarios
Madrid 7 (2 t.)
El gobernador de Valladolid telegrafía diciendo que la actitud de los ferroviarios es correcta y cree que aunque acuerden la huelga respetarán la ley sobre declaración previa.
Añadido que todas las medidas están tomadas para evitar la paralización del tráfico.

Discurso del señor Lacierva
Madrid 7 (10 n.)
Murcia.—Al banquete celebrado en honor del señor Lacierva asistieron representaciones de toda la provincia.
Asistieron 700 comensales.
Hablaban varios oradores.
Después el señor Lacierva pronunció un discurso en el que se felicita del triunfo de sus amigos en las elecciones.

España ante la guerra
El ministro de Estado en la Presidencia
Madrid 7 (11 m.)
A las diez de la noche llegó a la Presidencia el señor ministro de Estado, conferenciando con el señor conde de Romanos más de una hora.
Parece que el asunto que le llevó a la Presidencia es de suma importancia, pues se trató de la situación yankeo-alemana.

Revelo y censuras
Madrid 8 (11 m.)
Los periódicos de las derechas censuran el tono en que se expresaron D. Melquíades Álvarez y el señor Azcarate en el banquete dado en honor de los catedráticos franceses.
Dicen que son más censurables por asistir el Rector de la Universidad ostentando la representación oficial del ministro de Instrucción, máxime en el preciso momento en que el Estado se excusaba de asistir y enviar representación a recibir a los alemanes en el Camerón por temor de que se juzgara poco conforme con la neutralidad que debe presidir todos los actos del Gobierno.

Felicitaciones
El señor González Besada recibe muchas felicitaciones con motivo de su recepción en la Academia.

Recepción
En la Academia Española se celebró

La guerra europea

Madrid 7 (11 m.)

Recorriendo la zona del Isonzo
Roma.—El Príncipe de Gales recorre la zona del Isonzo en unión del Rey de Italia.

Príncipe muerto
Berna.—Dicen de Halle que el príncipe Meininge, ha muerto en las cercanías de La Basse, en combate aéreo con tiro inglés.

Ot o zeppelin destruido
París.—Se ha confirmado oficialmente que otro zeppelin, el L 77, fué destruido en el mar del Norte, por los cruceros ingleses *Galathea* y *Phaeton* que le cañonearon.

Ataque de un submarino francés a un buque austriaco
París.—(Oficial)—El submarino francés *Bernouille* en el mar Adriático torpedeó a un contratorpedero austriaco de tipo moderno, que había atacado a varios buques enemigos.

El «Río Branco» torpedeado
Rio Janeiro.—El ministro del Brasil en Londres ha telegrafado que la tripulación del *Río Branco* confirma que éste fué torpedeado por un sumergible alemán.

Seguirá la ofensiva alemana
Ginebra.—La prensa alemana anuncia que seguirá la ofensiva en Francia y que la paralización última, es un reposo impuesto por el alto mando el cual tiene maduradurados los planes.

Discurso de Lloyd George
Londres.—Lloyd George ha pronunciado un discurso en Conwy y primer día de la serie de mítines que dará el Gobierno para justificar la necesidad del servicio obligatorio. Dijo que la situación exige el concurso íntegro de todas las fuerzas de la nación.

Desórdenes en Berlín
Madrid 7 (10 n.)
París.—El jueves se reprodujeron los desórdenes en los arrabales de Berlín.

Congreso de Estados neutrales
Berna.—Un despacho de Ginebra asegura que en junio próximo se reunirá en Berna el congreso de Estados neutrales.

La situación en el generalato
París.—*Le Temps* anuncia que ha sido ascendido el general Pétain a comandante general de los ejércitos del Centro, que comprende el sector de Laisidans hasta Verdun inclusive.

Telegrama del Kaiser
Amsterdam.—Noticias de Berlín dicen que el Kaiser ha contestado con el siguiente despacho al que le dirigió el Archiducado Federico con motivo del aniversario de la batalla de Gornio: «Agradezco cordialmente tu amable despacho. También yo recuerdo con gratitud el comienzo de la ofensiva en Galitzia, cuando nuestros ejércitos pasaron al asalto del frente enemigo.»

La nota del alto mando francés
París.—La acotada nota del

alto mando francés referente a la última jornada, dice que la batalla ha adquirido un furor que no se conocía.

Desde febrero tratan los alemanos de dar la vuelta a las posiciones de Mort Homme tomando el pilar que constituye la loma 304.

El día 5 el bombardeo de las líneas francesas fué horroroso, tanto es así que las pendientes de la loma que ocupábamos quedaron convertidas en un montón informe de tierra, por lo cual tuvimos que retirarnos, pero impedimos que las ocupara el enemigo, ametrallando constantemente las vertientes.

Ayer ha seguido el bombardeo en nuestras líneas de este sector con la misma fuerza que en días anteriores.

Ofensiva turca rechazada
Petrogrado.—En el frente del Cáucaso en dirección a Eskiundji, rechazamos la ofensiva turca, apoyada por un violento fuego de artillería.

Nuestras tropas en un ataque a la bayoneta desalojaron a los turcos de las posiciones de la comarca Sergal Kerino acuchillando a los defensores, apoderándose al fin de la posición.

La guerra en el mar
Llegada de un vapor con averías
Liverpool.—Ha llegado a Gravesend el vapor inglés *Olan Macfayden*, averiado por los cañonazos que le disparó un submarino alemán.

Ataque de un submarino francés a un buque austriaco
París.—(Oficial)—El submarino francés *Bernouille* en el mar Adriático torpedeó a un contratorpedero austriaco de tipo moderno, que había atacado a varios buques enemigos.

El «Río Branco» torpedeado
Rio Janeiro.—El ministro del Brasil en Londres ha telegrafado que la tripulación del *Río Branco* confirma que éste fué torpedeado por un sumergible alemán.

Seguirá la ofensiva alemana
Ginebra.—La prensa alemana anuncia que seguirá la ofensiva en Francia y que la paralización última, es un reposo impuesto por el alto mando el cual tiene maduradurados los planes.

Discurso de Lloyd George
Londres.—Lloyd George ha pronunciado un discurso en Conwy y primer día de la serie de mítines que dará el Gobierno para justificar la necesidad del servicio obligatorio. Dijo que la situación exige el concurso íntegro de todas las fuerzas de la nación.

Desórdenes en Berlín
Madrid 7 (10 n.)
París.—El jueves se reprodujeron los desórdenes en los arrabales de Berlín.

Congreso de Estados neutrales
Berna.—Un despacho de Ginebra asegura que en junio próximo se reunirá en Berna el congreso de Estados neutrales.

La situación en el generalato
París.—*Le Temps* anuncia que ha sido ascendido el general Pétain a comandante general de los ejércitos del Centro, que comprende el sector de Laisidans hasta Verdun inclusive.

Telegrama del Kaiser
Amsterdam.—Noticias de Berlín dicen que el Kaiser ha contestado con el siguiente despacho al que le dirigió el Archiducado Federico con motivo del aniversario de la batalla de Gornio: «Agradezco cordialmente tu amable despacho. También yo recuerdo con gratitud el comienzo de la ofensiva en Galitzia, cuando nuestros ejércitos pasaron al asalto del frente enemigo.»

La nota del alto mando francés
París.—La acotada nota del

La prensa francesa comentando la situación deja a un lado el punto en que pone la condición de lo que pide Alemania, y desviando el fondo dice: Veremos si Wilson se atiene como debe a su nota del 20 de abril o capitula ante la arrogancia germana.

Tampoco la prensa inglesa contesta categóricamente al deseo que formula la nota alemana y sólo dice que los alemanos tratan de dar largas al asunto.

Relaciones entre Alemania y los Estados Unidos.
Madrid 8 (5 m.)

París.—Siguen los comentarios acerca de las relaciones entre Alemania y los Estados Unidos.

La Gaceta de Frankfurt dice que no hay que olvidar que la respuesta de Alemania, no contiene renuncia alguna definitiva ni los principios de la guerra submarina.

Alemania no ha abdicado en la libertad de acción ni de su dignidad.

La Gaceta de Colonia juzga la actitud de Wilson contraria a los sentimientos de imparcialidad.

La prensa yanqui
Madrid 8 (11 m.)

París.—De 96 periódicos importantes americanos 60 desaprobaban la respuesta de Alemania y piden la ruptura, 28 aprueban la respuesta y 13 se abstienen, esperando ver la forma en que Alemania cumplirá sus compromisos.

Desde Barcelona
Los Juegos Florales
Barcelona 8 (5 m.)

Con la solemnidad de costumbre se celebraron los Juegos Florales en el Palau de la Música Catalana.

La sala estuvo atestada. Presidió el Alcalde, acompañado de muchos concejales y diputados provinciales.

Acto seguido se dió cuenta de que el Presidente D. Juan Alcover no ha podido pasar a Barcelona por encontrarse delicadamente enfermo, leyendo su discurso D. Luis M. Vidal.

El discurso del señor Alcover está primorosamente escrito y en él entona un himno a la lengua catalana. Al final resonaron grandes y entusiastas aplausos.

El secretario D. Félix Escalas leyó el veredicto, que es como ya adelantó.

La Flor natural para D. Fidel Riu de Maressa; la Eglantina no se adjudica y la Viola d'or a D. Rafael Folch y Capdevila por su poesía *El templo desvastat*.

Al mencionar al señor Santos Oliver, dedicóle el señor Escalas calurosos elogios.

Leyó el discurso de gracias Mossen Casaponsa, el cual por hacer extemporáneas consideraciones sobre la guerra europea oyó más énfasis que aplausos.

Después la comitiva oficial acompañó a la Reina de la Fiesta D.^a Concepción Iglesias, al templo de la Merced para hacer ofrenda de la Flor Natural a la Virgen de la Merced.

Concierto a la memoria de Granados
En el Orfeó Catalá se celebrará un concierto a la memoria del maestro Granados.

El programa figurarán *Goyescas* y otras obras suyas.

Fábricas destruidas
Un violento incendio destruyó ayer la fábrica de grasas situada en la carretera de Hospitalet, propiedad de los señores Sabadell y C.^a Las pérdidas son importantes. No ocurrieron desgracias.

Novilladas
En las Arenas se celebró la anunciada novillada.

A la hora de empezar cayó una fuerte lluvia que duró media hora.

El público se refugió bajo los patios.

Después se cubrió el ruedo de una capa de serrín, celebrándose la novillada.

Se distinguió Vaquerito, estando desdichados Andaluz y Rivero.

En la Monumental, pasado el chaparrón, comenzó la novillada.

Zarco, Gracia y Angeleto se lucieron, especialmente el primero.

Partido de foot-ball
En el campo de foot-ball se celebró el partido definitivo del campeonato entre el Madrid y el Atlético de Bilbao, ganando éste por cuatro goals contra cero.

Asuntos de Baleares
El Rector se interesa por los asuntos que afectan a Mallorca.

Barcelona 8 (5 m.)
Barcelona.—El Rector de la Universidad ha manifestado que en su reciente viaje a Madrid, entre otras cosas de interés para este distrito Universitario, se ocupó extensamente de todos los asuntos que motivaron su viaje a Mallorca, especialmente de la necesidad de que pronto se resolviera la instalación de la Academia de Medicina en el local de la Biblioteca que pasa a los nuevos edificios.

También se interesó por la Escuela Normal para que ocupe el primer piso del edificio que se construye para Escuela práctica.

Encareció la resolución de las delimitaciones del edificio de Montesión para albergar la Escuela de Bellas Artes y que se concedan créditos para el traslado de la estatua de Ramón Lull.

Asocios
Por decreto asiendo al empleo inmediato el capitán de caballería don Bartolomé Ginard, el primer teniente de la benemerita don Pedro Sureda y el Mayor de Intendencia don Eusebio Pascual.

Banquete a Santos Oliver
Mañana la redacción de *La Vanguardia* obsequiará con un banquete al señor Santos Oliver, por sus recientes triunfos.

Nombramientos
El Rector ha nombrado a D.^a Margarita Coll Montaner, maestra en Propiedad de Caimari.

Ultimas noticias

Lo que dice Wilson
Madrid 8 (2 t.)

M. Wilson no ha hecho ninguna declaración ni comentario sobre la nota alemana.

El Gobierno desmiente las suposiciones que viene haciendo la prensa aliada sobre la futura actitud de los Estados Unidos.

Los académicos franceses
La audiencia concedida por el Rey a los académicos franceses fué muy larga.

Muéstranse agradecidísimos por la acogida que el Monarca les ha dispensado.

No hay combinación de gobernadores.
El señor Ruiz Giménez dijo que no se piensa en ninguna combinación de gobernadores.

Aunque varios le han visitado fué por asuntos particulares.

Registro
Londres.—La policía registró las oficinas del periódico anarquista *Free Dom* apoderándose de importantes folletos y proclamas subversivas.

Lo que dice la prensa
Buckarest.—La prensa dice que las mercancías que compraron los ingleses en Rumania no se enviarán como represalia sino de acuerdo con la conferencia de París para hacer presión económica y financiera a los neutrales.

La Legación británica se ha apresurado a publicar un comunicado en que trata de demostrar que Inglaterra se esfuerza en ser grata a los rumanos.

Buscando solución al conflicto ferroviario.
El señor Ruiz Giménez conferenció con el Gobernador civil de Valladolid sobre la huelga. No la han comunicado aún los obreros oficialmente, esperando que se llegará a una solución.

El señor Ruiz Giménez conferenció con el Director de la Compañía del Norte. Se halla en buena disposición para llegar a un arreglo.

Por indicaciones del Gobernador los obreros nombran una comisión que viene a Madrid para facilitar la solución.

Manifestaciones del Sr. Alba
Madrid 8 (2 t.)

El ministro de Hacienda señor Alba contestando a los comentarios de la prensa sobre la liquidación del presupuesto de 1915, dijo que no niega la gravedad de la situación y precisa una política de grandes economías.

No tenemos sin embargo el crédito español comprometido; somos solventes.

Ha confirmado que en el proyecto de presupuesto de 1916 se amortizarán las vacantes de no indispensables provisiones. Ya se ha despedido a bastantes temporeros, algunos de los cuales no concurrirán a los Negociados.

Me he encontrado pendientes las cuestiones de alcohol, papel, carbón y cereales, que no tuvo tiempo el señor Villanueva de resolver.

He convocado a la Junta de Aranceles para el próximo viernes para que proponga soluciones a la cuestión de los metales y siderúrgicos.

Si ya está informada resolverá dentro de la semana próxima.

Habla el Sr. conde de Romanones
Madrid 8 (2 t.)

El señor conde de Romanones conferenció con el ministro de Estado señor Jimeno.

Dijo que mañana asistirá, con el Rey, a la Casa de los ferroviarios.

Manifestó que S. M. recibió al mediador a los académicos franceses. Hicieron con ellos igual que con todos los representantes de la Ciencia mundial.

Por cierto, añadió, que se extrañaría que el Gobierno no haya asistido a ninguno de los actos celebrados en honor de los franceses. No queremos que nuestra presencia diera a los actos el alcance que no tenían.

Dijo que nada hay para desoir que España sea árbitro en el conflicto yankeo-germano.

Los nombramientos de las comisiones y secretarios de la Cámara se hallan casi ultimados; reservaba empero los nombres.

Se han firmado los nombramientos de senadores vitalicios a favor de los señores Pérez Caballero, José Cost, Rianero y Gómez Ocaña, en justa recompensa al sacrificio que prestaron al Gobierno.

La batalla de Verdun
Madrid 8 (2 t.)

París.—Ha redoblado en intensidad la batalla de Verdun, hasta el punto de que en determinados momentos supera a los primeros ataques del mes de febrero.

El ataque se extiende a la izquierda y derecha del Mosa.

Después de 50 horas de bombardeo inaudito se nos atacó en la loma 304, y el enemigo tuvo que repetir el esfuerzo en las cercanías del Hombre Muerto.

Al atardecer cesó la violencia después de penetrar los alemanes en algunos ramales de la cota 304.

Los alemanes siguen el método anterior que consiste en ejercer presión simultánea sobre nuestras dos alas.

También empujaron entre el bosque de Mandronmon y el fuerte de Duamont, cogiéndonos las trincheras más próximas a las suyas, al Oeste del sector atacado.

